
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 799
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 6 september 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Kind en Gezin  -  Geboortecijfers

Jaarlijks verschijnen op de website van Kind en Gezin in de loop van de maand juni de 
cijfers betreffende de geboortenationaliteit van het kind en de moeder alsook de taal die 
de moeder spreekt met haar kind. Daarbij wordt een overzicht per provincie of gemeente 
gegeven.

Betreffende cijfers zijn terug te vinden op https://www.opgroeien.be/cijfers-en-
publicaties/taal-en-nationaliteit/gemeenten.

Opmerkelijk is dat tot op heden de cijfers van 2021 nog niet zijn gepubliceerd.

1. Hoe komt het dat de cijfers nog niet zijn gepubliceerd? Wanneer zullen ze alsnog 
gepubliceerd worden?

2. Wat is de gebruikelijke deadline (maand) waarbinnen deze cijfers beschikbaar 
zouden moeten worden gesteld? 

3. Als de cijfers van 2021 beschikbaar zijn, verkrijg ik ze graag via deze weg op 
gemeenteniveau.

https://www.opgroeien.be/cijfers-en-publicaties/taal-en-nationaliteit/gemeenten
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HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 799 van 6 september 2022
van KLAAS SLOOTMANS

1. Op 3 juni 2022 lanceerde Opgroeien volgend persbericht over de geboorten: Vlaams 
geboortecijfer kent sterkste stijging in 20 jaar (opgroeien.be). In het persbericht werd 
ook een grafiek met provinciale cijfers opgenomen over de origine van de moeder van 
de borelingen.

De cijfers over geboorten, taal en nationaliteit en de betrokken dashboards staan 
sindsdien online. Er is zelfs een nieuw dashboard over het thema taal en nationaliteit 
bij kinderen uitgewerkt waarin we de cijfers van Opgroeien samen met deze van Statbel 
en de KSZ weergeven.

Dat u de cijfers initieel niet vond, is wellicht te wijten aan het feit dat u de vroegere 
link naar de cijfers hebt gebruikt. Die link was op moment van de ingebruikname van 
de nieuwe link nog niet buiten gebruik gezet. Deze situatie is nu aangepast.

2. We publiceren de cijfers over geboorten en de kenmerken van de borelingen steeds in 
juni.

3. We verwijzen u graag voor alle cijfers naar www.opgroeien.be/cijfers-en-
publicaties/taal-en-nationaliteit. Het dashboard op de pagina cijfers op maat bevat drie 
pagina’s met cijfers over nationaliteit, herkomst en taalsituatie. Diverse indicatoren zijn 
beschikbaar tot het niveau van de gemeenten.
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